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通傳內容字第 
10900265970號 
處分日期： 
109/07/01

健康老實
說

109/02/10 
15:00~16:00

節目與廣告
未明顯分開

內容如下：主持人姚黛瑋詢問來賓雷洪有關過
往生病的經歷，來賓雷洪提出朋友推薦的「沖
繩皇金薑黃」，後由身心科醫生鄭光男以字卡
說明「沖繩皇金薑黃」擁有的功效。生活達人
張明山分別細項說明「沖繩皇金薑黃」產品獨
特性，由日本薑黃達人下地清吉研發，獲得日
本國家層級「天皇杯」等多項榮譽，詳盡說明
其配方、認證及功效等產品特色。以影片介
紹「沖繩皇金薑黃」，係台、日合作研發之天
王御用級薑黃，以「沖繩皇金薑黃」為主，輔
以四種不同品種薑黃，更優於市售一般薑黃產
品等語；生活達人張明山強調目前市售薑黃產
品大部分粉狀、膠囊狀，而該產品係小錠
狀，方便好吞，身體好吸收，是食品級的抗生
素，並同時展示錠狀產品，一日可
吃10至15顆。另「沖繩皇金薑黃」是四合一黃
金比例的複方薑黃，在當地生產、製造包
裝、原裝進口，經過ISO22000認證。天然、純
淨、無汙染，通過775項SGS檢驗，不含312項常
見西藥，不含457項農藥。節目結束以字卡顯
示「0800-226-777」節目諮詢電話，及進入廣
告前皆有字卡顯示健康專
線「0800-783-783」。旨揭節目一再說明「日
本沖繩皇金薑黃」產品之產地、種類及功
效，佐以影片強調「日本沖繩皇金薑黃」獨特
性，並展示產品，以字卡提供民眾特定銷售廠
商及專線電話，已明顯促銷、宣傳並過分突顯
該特定商品之價值，已違反廣播電視法第33條
規定。

罰鍰 
NT$600,000

臺灣電視台臺灣電視事業股
份有限公司
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通傳內容字第 
10900271470號 
處分日期： 

華視晚間
新聞

109/03/24 
19:00~19:20

未於期限內
更正或答覆
利害相關人

受處分人經營之中華電視台頻道(華視主
頻)於109年3月24日19時許「華視晚間新聞」節
目播出「老幼防疫別輕忽」新聞，經利害關係

警告 
NT$0

中華電視台中華電視股份有
限公司
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109/07/14 請求 人於109年3月25日提出請求更正報導，本會
於109年3月26日以通傳內容決字
第10900139850號函轉利害關係人之更正請
求，惟受處分人未依上揭規定於7日
內(109年4月2日前)進行更正報導或具無錯誤理
由之書面回覆利害關係人，致違反廣播電視法
第23條第1項規定。

通傳內容字第 
10900297290號 
處分日期： 
109/07/23

消費高手 109/03/01 
10:00~10:30

節目與廣告
未明顯分開

內容如下：來賓張浩緯醫師：這幾年發現有一
個顧脊椎骨的妙方，這個妙方可以從補腎水和
補腎火兩方面著手。主持人及來賓以字卡進行
說明：「12大顧脊椎妙方，包括8大純草本複
方，再加強4大維生素」，8大純草本複方有黃
耆、丹蔘、紅景天、玉竹、紅棗、甘草、伸筋
草、雞屎藤，它有君臣佐使，這是中醫配藥的
原理，……把腎氣加強，左腎主水的功能變
強，椎間盤的含水量讓它變多；右腎主火的功
能也變強，微循環變好，循環好了，氣血好
了，你就不會有痠痛麻的症狀……。另外它還
有維生素B12促進神經系統健康、維生素C促進
骨骼生長、維生素D維持肌肉生理機能、維生
素E抗氧化、減少自由基等4大維生素。　同時
字幕出現「美國FDA+台灣醫學中心雙認證 遠離
痠痛麻」。張浩緯醫師說明，這有兩大醫學中
心幫它驗證過。主持人：經過服用中草藥12個
月，就是剛剛的配方12個月之後，它的骨密度
每平方公分可以增加0.1克的骨密度，椎間盤會
增高0.88公釐，椎間盤的乾枯狀態也會改
善，因為含水量提升了16.36%，整體的疼痛會
改善92%，下背疼痛改善80%，……。　主持人
說明，這是一位自然醫學養生專家陳博
士，在40年的醫學經驗發現，許多沒辦法處理
的疾病大多與脊椎退化和病變息息相關……它

罰鍰 
NT$600,000

民視無線台民間全民電視股
份有限公司
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用預防保健研發出了君臣佐使這樣的八大中草
藥配方，在2002年獲得美國食品藥物管理
局FDA的認證，2006年跟2017年獲得台灣兩家醫
學中心的臨床認證……。　張浩緯醫師：有一
位姓洪的女士……，除每週兩次脊椎股調整
外，配合服用顧脊椎骨的處方，在作了6個月的
治療後，赫然發現她的椎間盤壓的最扁的地方
居然把黏住的地方撐開來，撐開了一個
縫……。主持人最後說明陳博士的處方已經過
美國FDA的認證、沒有農藥的殘留、生菌數重金
屬均符合標準、沒有塑化劑、360項常見西藥均
未檢出。此時字幕亦出現「臉書搜尋 支藝樺粉
絲專頁 消費高手一起購粉絲專頁」。前揭內容
以正面且深入方式介紹特定商品之成分、功效
及特色，藉由實際個案凸顯該等商品價值，明
顯為特定商品促銷宣傳之意涵，致節目未能辨
認，並與其所插播之廣告未區隔，已違反廣播
電視法第33條前段規定。

罰鍰： 元件件 核處金額：警告： NT$1,200,000 2  1


